
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 07/11/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Αποτροπή εγκατάστασης φωτοβολταϊκού πάρκου στον Άγιο Μάμα 

Χαλκιδικής» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως ενημέρωσης κατοίκων Δήμου Προποντίδας Χαλκιδικής, κάτοικοι και 
Δημοτική Αρχή εναντιώνονται στην όποια προοπτική εγκατάστασης φωτοβολταϊκού 
πάρκου σε έκταση νοτίως της Κοινότητας Αγίου Μάμαντος. Η παραχωρημένη έκταση 
επί της οποίας προβλέπεται η εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος είναι «…τμήμα 
μίας μεγαλύτερης έκτασης χαρακτηρισμένης από το Γ.Π.Σ. Δ.Ε. Μουδανιών ως 
“γεωργικής γης”, που γειτνιάζει με τις εγκαταστάσεις της - πανελληνίου εμβέλειας και 
σημαντικότατης οικονομικώς για τον τόπο μας - εμποροπανήγυρης Αγίου Μάμαντος και 
με τον χαρακτηρισμένο υδροβιότοπο “περιοχή Natura 2000”, προστατευόμενη περιοχή 
με ιδιαίτερο φυσικό κάλλος…», όπως τονίζει η Δημοτική Αρχή Δήμου Προποντίδας. 
Επιπρόσθετα, επί της έκτασης, κατά τα αναφερόμενά της, έχει ζητηθεί να δημιουργηθεί 
Θεματικό Πάρκο για την αναψυχή και την άθληση των κατοίκων και των πολλών 
επισκεπτών της περιοχής, με αποκλειστικά κοινωφελή σκοπό. Το εν λόγω Πάρκο «…θα 
έχει ψυχαγωγικό και εκπαιδευτικό χαρακτήρα, με στόχο την ευαισθητοποίηση των 
επισκεπτών σε θέματα φυσικού περιβάλλοντος και την ανάπτυξη οικολογικής 
συνείδησης», καταλήγει η Δημοτική Αρχή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε όπως αποτρέψετε την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού πάρκου στην 
αναφερομένη έκταση του Άγιου Μάμαντος Χαλκιδικής, δεδομένου ότι η όποια λειτουργία 
του θα υποβάθμιζε την ευρύτερη περιοχή και δε θα αναδείκνυε «…πλήρως τον 
οικολογικό και περιβαλλοντικό χαρακτήρα…» της έκτασης, η οποία διαφορετικώς 
αξιοποιούμενη θα επωφελούταν το σύνολο των κατοίκων της περιοχής από το 
«…κοινωφελές έργο με δημόσιο χαρακτήρα»; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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